奏响海岛平安新乐章

-桃花派出所完善"岛自为战"体系、焕新海岛勤务效能纪实

□通讯员 刘宇翔 汤浩斐

"各岛力量已集合完毕,等待指令出发!"近日,在桃花派出所下辖的桃花岛、蚂蚁岛、登步岛,一场应急拉动演练正在紧张有序地进行。今年初以来,桃花派出所积极融入共建共治共享社会基层治理格局,锚定"派出所主防"目标,深入推进派出所勤务机制改革2.0,推动建立党政主导、协同高效的社会联动机制,做好"分""融"两篇大文章,深化"岛自为战"体系,实现警力集约化、职能多元化、勤务高效化,全力以赴保稳定、促发展、护平安,奏响海岛平安新乐章。

一网感知 全域覆盖

"目前桃花岛、蚂蚁岛、登步岛各景区、码头秩序稳定,请各岛应急力量继续保持'热备份'。"桃花派出所所长金敬伟通过指挥大屏,对辖区3个海岛的警务力量进行实时指挥。这是去年"五一"期间,发生在桃花派出所综合指挥室的一幕

施游旺季,岛上游客呈现几何级数增长。桃花派出所第一时间启动"旅游警务"响应机制,通过派出所综合指挥室实时掌握各景区游客及码头情况,并将相关信息第一时间报送党委政府,为适时调配各岛应急力量开展工作提供支撑。

这是桃花派出所"岛自为战"体系的一部分。近年来,桃花派出所通过建强综合指挥室"主防"小脑中枢,全力打造"智慧小岛"警务体系,努力让警务工作走在风险前面,不断提升风险预知预警预防能力。通过"小脑"研判,紧盯辖区重点部位,精细划分巡区巡段,固化重点时段民警、交警等力量和群防群治力量的联动机制,形成立体化大巡逻体系,接处警速度和突发案事件应对处置能力稳步提升。

同时,该所建立"研一交一督一结"闭环运作模式,围绕人员、群体、案件、隐患"四防"要素,建立日研判和问题跟踪交办机制,精准指导辖区3岛5个警务防区开展工作。"下步,我们继续加大投入,完善海岛前端感知建设,使'小脑'更灵敏灵通。"桃花派出所相关负责人介绍道

二轮驱动 融合治理

去年,桃花岛发生一起交通事故,双方当事人在理赔过程中产生分歧,后经多次调解,仍无法达成和解,且双方当事人都不愿通过司法途径解决纠纷。派出所在了解情况后,立即会同交警中队,联动综治部门,主动参与到事故调解工作中。最终,在各方共同努力下,这起长达半年之久的纠纷得到圆满化解,实现了"问题不上交,矛盾

不出岛"。

近年来,桃花派出所在党委政府领导下,依托"岛自为战"体系,与辖区各职能部门实现"分""融"协调,二轮驱动、融合治理,不仅在矛盾联动调处方面充分发挥职能优势,在协助相关部门处置突发事件时,也实现了应对自如,以实际行动深入践行海上"枫桥经验"。

"船只已就位,稍后我们和医护人员一起把老人送到船上,转移到大医院治疗。"这是目前发生在蚂蚁岛上的一次救援接力行动。当晚,警务站接到市民求助,一老人病情严重,需到普陀本岛救治,但当时已是凌晨,无航船。警务站立即启动应急响应机制,联动相关单位和部门出动船只,第一时间将老人送治。

桃花派出所还积极融入网格治理工作,在党委政府的统筹调配下,建立"党政牵头、公安吹哨、部门报到、共同治理"协同工作机制,推动成立了由镇机关干部、村社干部、民警、医生、党员志愿者等组成的网格服务队,与相关职能部门建立警情回看回访、动态联勤巡防、情报收集、联动应急处置四项机制

截至目前,桃花派出所与各职能部门共同排查整改消防隐患7处,紧急救护海岛生病老人4人,找回走失人员2人次。

四季警务 三岛联动

"每天都能在厂里看到警车和 民警,安全感满满。"浙江东海岸船 业有限公司职工李文虎说。

这得益于桃花派出所推行的 "四季警务"新模式。"岛自为战" 平常时间各岛如何开展工作? 桃 花派出所根据3个海岛不同季节 警情特点,调整警力部署和巡防 重心:第一季度,根据辖区浙江东 海岸船业有限公司等重点企业年 初复工复产、新居民增加等特点, 将警力向蚂蚁岛倾斜,全力优化 营商环境,护航辖区企业发展;第 二季度,针对瓜果种植和养殖业 进入关键期,适度增配警力进驻 登步岛,开展助农、护农行动,守 护民生经济;第三季度,随着旅游 旺季到来,将警力向桃花岛收缩, 协同相关部门全力做好涉旅警情 纠纷压降工作,护航旅游经济;第 四季度,在全面做好日常工作的 同时,对全年工作进行复盘回顾、 查漏补缺,针对性地开展全警能 力素质培训提升,为来年工作打 好基础,确保警务工作实现"闭

"我们根据不同季节不同岛屿的特点,适时调整工作重心,切实把警力盘活,提升勤务效能,助力打造更加平安和谐的美丽海岛。" 桃花派出所负责人表示。

路边童车未上锁 女子盗走被行拘

□通讯员 戚书瑜

近日上午8时许,东港派出所接到辖区灵秀街一虞姓女士报警,称自己停放在路边的儿童自行车被人偷了。民警迅速赶到现场,通过对现场分析研判和后期调查取证后,很快发现了嫌疑人金某某的相关线索。

随后,民警直奔嫌疑人金某某 的居住地点,将其抓获。据金某某 交代,当天凌晨,她下班回家途径案 发地点时,发现路边停着一辆未上 锁的儿童自行车。她见四下无人, 遂将车放在电动自行车踏板上带回 了家。她以为民警不会为了这么一 件小事追查,没想半天不到民警就 找上了门。

目前,金某某已被依法处以行 政拘留5日。面对法律制裁,金某 某后悔不已。

储户ATM 机落钱 有人顺手牵羊被抓获

□通讯员 徐子轩

近日,六横公安分局破获一起 盗窃案,违法嫌疑人罗某被公安机 关依法行政拘留2日。

当天上午,受害人陈女士到台门一家银行存钱,在ATM机操作时,因操作不当办理失败。于是,陈女士来到柜台办理。在柜台清点现金时,她发现自己的银行卡和400元现金还放在ATM机里。她立即前往ATM机查看,发现卡原封不动地插在机器里,但存款槽里的钱不翼而

飞了。

银行工作人员通过查看监控发现,在陈女士离开后,罗某紧随其后进入操作间,顺手牵羊将陈女士遗忘在存款槽内的400元现金揣进兜里,然后离开。

陈女士向公安机关报了案。六 横公安分局于当天中午将违法嫌疑 人罗某抓获。

经审讯,罗某交代,他进入操作 间取款时,发现存款槽里有400元现 金,见四下无人,便动起贪念,将400 元现金据为己有后迅速逃离现场。

九旬老人走失 民警深夜找回

□通讯员 刘宇翔

"找到了,在环山路这边!"听到 辅警汪杰的声音,参与救援的众人 松了一口气。

近日晚上9时58分,展茅派出 所接到辖区居民徐先生报警,称他 的外婆王阿婆走丢了。

据了解,王阿婆今年90周岁,患有阿尔茨海默症。当晚,王阿婆在家人陪伴下在周边散步。后王阿婆趁家人不注意,独自离开家中。等家人发现时,王阿婆已不见了踪

影。家人在四周寻找了数个小时无 果后,报警求助。

接警后,展茅派出所立即组织力量,一边开展线上搜寻,一边组织50余名警力,沿着阿婆平日出行的线路寻找,同时启动无人机开展空中搜寻。

经过一个半小时的全力寻找, 民警在展茅螺门炮台山附近环山公路的一幢民房旁找到了王阿婆。

随后,民警将王阿婆安全地送 回到家中,并叮嘱家人好好照管老 人。

上班途中遭雨淋 顺手牵衣被拘留

□通讯员 刘宇翔

路遇下雨,衣服淋湿,于是把手伸向了别人家屋檐下。近日,展茅派出所破获一起顺手牵衣案。

案发当天,居住在东港街道勾山的男子赵某前往展茅干活,路上突遇下雨,一时躲避不及,全身衣服都被淋湿。浑身湿漉漉难受不说,还容易着凉,可没时间回家换衣服,怎么办?赵某发现一户居民家屋檐

下晾晒着衣服,于是顺手拿了一件穿在身上上班去了。

受害人翁某回家后,发现衣服 少了一件,立即报了警。民警通过 侦查,发现了赵某的作案经过,并把 赵某抓获。

到案后,赵某如实交代了自己的作案经过和不法事实。

目前,赵某因盗窃违法行为,已被公安机关依法行政拘留5日,盗窃来的衣服,已照价赔偿给了翁某。



图说警事

雷锋精神 代代颂传

近日,沈家门派出所青年民警来到舟渔学校,为孩子们讲雷锋故事,激励孩子们向雷锋同志学习,把雷锋精神传承下去。

(通讯员 刘宇翔 陆依静)



普法护航 渔业生产

近日,沈家门派出所民警下码头、上船头,了解生产情况,开展普法宣传,提升渔民安全意识和法律意识,助力渔业生产。

力渔业生产。 (通讯员 刘宇翔)

擎利剑护民生

一普陀公安重拳出击严打侵财犯罪的故事

□通讯员 陈婉婕 柳张盛

近日,普陀警方接到市民李师傅报警,称遭遇"网络投资"诈骗,损失数万元。接警后,区公安分局刑侦大队办案民警立即展开侦查,循线深挖,迅速将犯罪嫌疑人抓捕归案。

小案关乎大民生。近年来,普 陀公安始终坚持将"破小案暖民 心"作为一项重要工作,紧紧围绕 "快侦快破、保障民生"为导向,严 厉打击各类侵害人民群众利益的 民生"小案",坚持破案打击和追赃 挽损并重,认真对待群众反映的每 一起案件、每一次诉求,用实际行动为群众打造实实在在的平安。

1月8日,民警在工作中发现, 犯罪嫌疑人庞某某多次于凌晨时 段翻越青龙山进入泗湾村,采用溜 门入户等方式实施盗窃,作案后翻 山至戚家湾一带逃离。随后,民警 以通过视频侦查、综合研判、线索 串并手段,迅速锁定庞某某落脚 点,并将其抓捕归案。

更多破小案,更快破大案。普 陀公安始终站在打击犯罪最前沿、 侦破犯罪第一线,坚持思想同心、 目标同向、使命同为,以一以贯之 的韧劲、一鼓作气的拼劲和一抓到底的干劲,发挥"尖刀"作用、展现"拳头"力量,打击各类违法犯罪。

今年初,普陀公安在侦办"心启程"App刷单诈骗案时,发现"洗钱跑分"团伙线索。1月6日至16日期间,在市局侦查中心的协助下,民警在绍兴、云南两地抓获犯罪嫌疑人李某、张某等4人。随后又循线侦查,先后在江苏、上海等地抓获犯罪嫌疑人王某、王某某等6人,成功捣毁架设GOIP、跑分取款窝点2处,查获涉案手机7部、银行卡6张。

此外,普陀公安还对本地黑灰产业链进行地毯式排摸严打,成功打处本地许原团伙1个。

雷厉风行,卓有成效。今年初以来,全区现行传统侵财刑事案件破案率达68.75%,同比上升18.75%,治安案件发案下降30.43%,有力维护了社会治安大局持续稳定。下一步,普陀公安将继续改革争先、勇于担当作为,全面落实打、防、管、控、宣等措施,强力推进破案攻坚,巩固成果、扩大战果,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。